
AÁzsiai civilizáció 
Ma Ázsia népei uj harcra indul. 

nak,. meg pedig gazdasági harcra 
Európa ellen. Az olcsó áru jobban 
le tudja igázni Európát, mint a ta- 
tárhadak hajdani harcmodora. Az 
olcsó áru arra kényszeriti az európai 
termelőt, hogy redukálja az üzem 
költségét, ez a költségcsökkentés le- 
szállitja az európai munkás életszin- 
vonalát, Európa tovább kolduskodik, 
anélkül, hogy versenyképessé lehes 
sen mégegyszer, mert ha felere is 
szoritják le az európai munkás bérét, 
még mindig sokkal magasabb, mint 
a joepáné, tehát a japán tőke még 
mindig előnyben van az európai tőke 
felett. 
Az európai tőkének egyetlen se- 

gilsége és egyetlen megmentése, ha- 
lálos ellenséges a moszkvai agitáció 
A moszkvai gondolat, amelyet tulaj- 
donképen ez az európai tőke terem- 
lett meg. Ez a gondolat méreg, azon- 
ban sokszor van ugy, hogy a mé- 
1egből orvosság lesz, Európa nem- 
csak gépeket szállitott a tévolkeletre, 
amelyek lehetővé tetlék a tavolkelet, 
ázsiai ipari tőke kialakulását és gi- 
gantikusra növekedését. Európa a 
gépek mellett gondolatokat is szálli 
tott keletre és ezek a gondolatok alá 
aknázzák azt a tőké!, amely az 
európai gépek segitségével alakult 
ki és amely le akarja igázni Európat. 
Ma még lehet éjjel-nappal dolgoz- 
tatni a kinai bérmunkast, a hindu 
napszámost, ma még lehet a japán 
gyárakban asszonyokkail végeztetni 
fértimunkát és lehet a hindu fonó- 
gyárakban háromesztendős gyereke- 
ket állitani be a munkába és lehet 
a rengeteg munkabért fantasztikusan 
alacsonyan fizetni, lehet a japán, 
hindu, kinai bérmunkást ugy kezelni, 
mint azt az állatot, amelyre nincs 
is szükség, mert olyan sok van, hogy 
nem kell törődni azzal, hogy mennyi 

pusztul el a tulfeszitett munkában, 
a gyenge táplálkozás és a szőrnyü 
lakásviszonyok miatt. Ma mindezt 
lehet még, de holnap már nem le- 
het. Mert ma már érezni azt, hogy 
az a moszkvai gondola!, amely az 
turópai kapitalizmus következménye 
volt és mely méreggé vált az európai 
löke számára, beszivárog Japánba, 
tért hódit Indiában, megzávarja a 
nai merev gondolkodás évezredes 
lörvényeit. Ma még csak nyugtalan- 
odnak az indiai bérrabszolgák, ma 
még csak rabolnak a kinai éhezőr, 
ma még csak tüntetnek a japán elé- 
gedetlenek és ma még csak az el- 
lenméreg hatása gyenge szimpiomák- 
an jelentkezik csupán. De el kell 
Öveikezni annak az időnek, amikor 

az ázsiai tökének is számolnia kell 

ezni annak az időnek, amikor az 
siai tőkének is meg kell teremteni 

a védőgátakat, ugy amint az európai 
kének is el kellett vállaini azokat 

a ferheket, amelyeket ez a gátépités 
megkövetel. El fog jönni az az idő, 
amikor Azsiában is lesz kKollektiv 

Előfizetési árak postán szállitva egész évre 
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az ázsiai munkással, El kell követ-- 

szerződés, lesz szociális gondosko- 
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Strezában folytatják a harom- 
hatalmi konferenciat 

Franciaországnak válaszíania kell Olaszor- 
szág és Anglia között. Az egész világpolifika 

asz olasz karmesferi kéz moszdulaia. 
szerini miüködik 

Róma kövelelil a Sáboru azonnali megkezdésé 

Páris. A szombaton megakadt hi ( 
romhatalmi értekezletet, vasárn p 
délelőtt folytatták, miután megérke- 
zelt Mussolini válasza Aloisi báró- 
hoz Az olasz delegátus azonnal fel- 
kereste Laval francia miniszterelnő 
köt és 

közölte, hogy a Ducehajlandó 
a tárgyalásokat Strezábam 
folytatmi, melyekem személye- 
sen venne részt. 

Mussolini üzenete után Laval tárgya- 
lásra hivta meg Eden Népszövetségi 
tőmegbizottat is és rövid megbeszé- 
lések után 

elhatározták, hogy még a Mép- 
szövetségi közgyütés, tehát 
szeptember 4- ike előt uj tár- 
gyalásra ülnmek össze, lehető- 
leg Mussolimi kivánsága sze- 
rint Strczábanm 

és addig is ugy kormányaikkal, mint 
az abesszin uralkodóval külön-külün 
megbeszélést fogytathatnak. 

Leonden. Angol politikai körökben 
nagy meglepődéssel fogadiák a pá- 
risi értekeziet ujabb elhalasztását, 
mert 

a halogató politikában csak a 
francia diplomácia ügyes'mes- 

torkedését látják. 

Eden maár bejelentette Párisban, 
hogy az abessziniai negus, hajlandó 
a Népszövetség gazdasági ellenőr- 
zése alá vetni országát, hajlandó 
gazdasági tanácsadókat megtürni az 
abesszin kormány mellett és hajlandó 
Olaszországnak messzemenő gazda- 
sági koncessziókat is adni, de poli- 
uikai töggetl nségét semmi körülmé- 
nyek között sem adja föl, 

Anglia támogatja az abesszin ál- 
láspontot és megelégszik ennyi ered- 
ménnyel. Francisország legsziveseb 
ben lálna, ha a harom nagy hatalom 
megosztozna Abesszinía fölött. 

oOlaszország saját magának 
szeretné megszerezni Abesszi- 
nia egész területét. 

Ez a hátom egymással ellentétes ! 
fölfogás a párisi értekezlet kudarcá- 
nak a titka és aligha sikerül egysé- 
ges álláspont a felek között, mind- 
addig amig Olaszország fait escompli 
elé nem állitja a másik két hatal- 
mat. 

Róma. Az olasz sajtó követeli a 
tárgyalások lezárását és a háboru 
azonnali megkezdését. 

A Popolo dfltalia szeri nt 

egyedül a fegyveres Etália sze- 
rezheti meg a tekintélyt, 

más hatalmak előit, ha már a rég 
szerződéseket nem akarják akcep 
tálni. 

Addis-Abeba. A négus ujabb be- 
szédet tartott a törzsfőnökök előtt 
és kijelentette, hogy a legmesszebb- 
menő határig el megy az engedé- 
kenységben, 

Némi terület átengedésről is 
lehet szó, Olaszország javára 

mogvédi az utolsó emberig, 
még az esetben is, ha Anglis 
támogatását is elveszitenmé, 

Berlia. A német kormánysajtó 
hangoztalja, hogy a német közvéle- 
mény nagy érdeklődéssel lesi az 
olasz-abesszin konfliktus fejleményeit 
A német érzékenység nem hagyja 
szó nélkül ezzel kapcsolatlban azt 
sem, hogy megfeledkeznek Német- 
ország gyarmati igényeiről és a du- 
nai problémák megoldásáról. 

Az egész világpolitika az olasz 
karmesteri kéz meozdulatai 
szerint müködik: 

A tiranai vésztörvényszék ren- 
det teremt Abániában 

A felkelökeit jugoszláv önkénfesek fámogati- 
ják, mig Zogu királyi Mussolini bizfosifja 

rendit6őefetlen biszalmáról 

TIRANA. A Fieri környékén4 nem sikerült teljesen, mert al 
lefolyt ütközet, amelyet az al- 
bán kormánycsapatok élén Gi- 
lardi tábornok és a forradal- 
márok élén Scheiket bej volt 
miniszterelnök vivott meg, több 
száz halott áldozatot követelt 
Giraldi tábornok halálán kivül. 
A lázadás lokalizálása még 

jugoszláv önkéntesek bujtoga- 
tása nyomán az ország több 

azonban Zogu király Zerélyesen 
jogott hozzá a lázadás elfojtá- 
sához. 

Tiránban vésztörvényszék 
müködik és már eddig is szá- 

eenncesosnsmetol sesssemamesasteme 

dás, lesz törvényes munkaidő, lesz 
asszony- és gyermekvédelem. Nem 
lehet a hurt a végsőkig iesziteni, 
mert másként elpattlan és nem lehet 
az ázsiai tőkének sem a világ vé- 
géig gyüjleni a vérrel, verejtékkel 

helyén észlelhető mozgolódás, 

moes forradalmár tisztet és köz- 
embert végeztek ki. 

Mussolini további bizalmáról 
biztositotta Zogu királyt. Ha a 
felkelés megerősödne, olasz 
csapatok szállnának partra, ne- 
hogy a mai alkotmányos rend 
meggyengüljön. 

szerzett kincseket és az ázsiai főké 
nek is meg kell elégednie a kisebb 
haszonnal, hogy a munkásnak ö- 
rülbelül emberélete legyen. Ha ez 
meg lesz és lehet, hogy hamar meg- 
lesz, akkor megáll a moszkvai mé- 

reg hatása, de megáll a gazdasági 
előretörés is Európa felé és Európa 
megmenekül a már-már fenyegető 
ázsiai gazdasági uralom veszedelmé- 
től. 

zér förgetlenségét:t



Melbourneben kilenc gimnázlumi 
tanár különös kisérletet hajtott végre. 
Mint vizsgázók vettek részt diákjaik 
kal az érettségi vizsgán és mig husz 
diák közül egy bukott még az érett- 
ségin a kilenc tanár egymás után 
megbukott. A soaját szakmájukban 
kitünőek voltak, de a többi tárgyak 
ból nem tudtak semmit 

k 

A bucuresti törvényszék vízsgáló 
birája több vidéki romon városban 
házkutatást tartott és sulyosan ter 
helő anyagot gyüjtött össze amelyek 
a legujabb botrágypör potiikus vád 
lottaira igen kompromittálóak 

Az egyik erdélyi városból egy 80 
105 8andi nevü cígányprimás meg 
szöktetie a város leggazdagabb ke 
reskedőjének ledányait A szerelmes 
pár nyomtalanul eltünt, de végül a 
rendőrség rájuk akadt A rendőrsé 
gen a szerelmes cigonyprimás egyez 
séget kötött a leány apjávai és 
eszerint a fiatal leányt egy eszten 
dőre internatusba adják egy eszten 
deig nem érintkezik vele levélben sem 
és ha a leány tovább is szerelmes 
belé, az apja nem ellenzi tovább a 
házasságot. 

Brailában egy Geracki nevü dus- 
gazdag kilencvenkét esztendős asz 
szonyi saját palotájának a fáskam- 
rájába zártak be. Egyelőre még nem 
lehetett megállapitani hogy ki zárta 
el a magával tehetetlen öregasszonyt, 
akinek a fáskamrában éhen kellett 
volna elvesznie. Valószinüleg a r0 
konok között van a bünös, okik 
megunták hogy annyi ideig kell 
várniok az örökségre. 

Egy Varsó melleiti falaba most 
érkezett haza Kuca Márton gazdál- 
kodó, aki a vitágháboruban eltünt 
és csak most tudott kiszabadaini az 
orosz fogságból A hazatéri embert 
a családja tgen hüvösen fogadta. A 

szerencsétlen bucsu nélkül hagyta el 
házát és a közell erdőben felakasz 
totta magát 

Zalogcéduldákat 
arany tárgyakról nagyon 
magas árban vasároi a 

"RECOoORD 
ékszerész 
Cluj Calea Vicioriei 1 

Aranyétt nagyon magas árat fizet 

a sotoa 

A tizennégy éves Don Juan Erről 
és a világ sok más furcsaságáról 
érdekes cikkeket közöl Tolnai Vi 
láglapja uj száma amely nagy 
terjedelemben és gazdag tartalom 
mal jelent meg Alegkiválóbb ma- 
gyar irók novellái mellett remek 
illusztrált cikkeket pompás folyta 
tásos regényt és közel száz szebb 
nél szebb képet talál az olvasó a 
népszerü képeslapban. Tolnai Vi 
láglapja aktuális képei, szórakoz 
tató és ismeretterjesztő cikkei ri 
portjai páratlanok. 

A VILAG 

Dasuti munkdádsok megmoszdu- 
lása a CFR szabálvzat sérel- 

mes inféskedései ellen 

A cluji magygyülés lefolyása 

Cluj. Az uj vasuti szabályrende 
let országszerte elégedetlenséget kel 
tett a vasui tisztviselők és munká 
sok közölt. Az államvasuti szakszer- 
vezelek szövetsége elhatározta, hogy 
tiltakozó gyüléseket rendez a fővá- 
rosban és a nagyobb vidéki váro- 
sokban, majd okióber 13 ára kong- 
resszüust hiv egybe Bucurestiben a 
további teendők megárgyalására. 
Már eddig is több helyen tarlottak 
tiltakozó gyüleést, amelyeken viharos 
felszólalárok hangzoltak el azon sé- 
relmek kapcsán, amelyek ugy a be- 
osztásnál, mint a fizetésnél keletkez- 
tek az uj szabályzat foly án, továbbá 
a szerzett jogok nem respektálása 

miatt. 
Eboen a hangulatban folyt le a 

tgnap megtartott cluji CER gyülés 
is. amelyen Popoviciáé Sandor elnö- 
költ és Bágu Vasile Bucuresi, Cocos 
Moise Timisoara, Grecu Emil Ciuj. 
Mueas Joan ég Máccut Gheorghne 
Oradea, Rá iga Longu Simeria, Ge- 
gina Adoli szolaltak fel. , 
Végül elhatározták. hogy csatla- 

koznak a bucuresti végrehajtó bi- 
zottság akciójához, résztvesznek a 
kongresszuson és mindent elkövet- 
nek, bogy az uj szabályzat sérelmes 
intézkedesei mennél hamarabb meg- 
szünjenek. 

A malomárok medrébe 
zuani egy kérévpes 

kisleány 

CLU]J. Vasárnap délben 
könnyen végzetessé válható 
baleset történt a szentpéeri 
malom közelében. Indig Éva 21 
éves str. Romei 44 szám alattj 
lakó kislány a malomárok part- 
ján játszadozott, véletlenül meg- 
csuszott és belezuhant a vizbe 
Többen a fuldokló gyermek ! 

4 

után vetették magukat. Valaki 
a mentőkért telefonált, de mire 
a szolgálatos mentőorvos a 
helyszinre érkezett, Varga István 
26 éves Maiorescu uccában 
lakó fiatalember a fuldoklót 
kimentette. 
A baleset áldozata könnyü 

sérüléseket szenvedett. 

lpat 

Kiulasirjálk a zsidólkai 
Berlinből 

A lengyel távirati iroda jelenti 
Berlinből: A beriini uccákon felhi- 
vás jelent meg, amelyben felszólit- 
ják a zsidókat, hogy bizonyos idő 
mulva hagyják el Berlint. Amint a 
„Deuische Informationsburo" közli, a 
a zsidók szótfogadnak a felhivásnak 
és tömegesen hagyják el a némel 

az volna, hogy egy zsidó uszó 
sporiklub tagjai „sértő megjegyzése- 
kető tettek volna Hitler helyettesére, 
Rudolf Hessre. Természeiesen ez 
éppen olvan kitalálás, mint a föbbi 
hasonló erőszakolt magyarázat, amely- 
lyel embertelenségeiket mentegetni 
próbálják, 

fővárost, A kiutasitás állitólagos oka 

nla. 

Országszerte tiltakozó gyülése- 
kel tartanak ma a kávéháztulaj- 
donosok a kártyatilalom ellen 

Bucuresti. A kávéházakra elren- 
delt kártyatilalom az amugy is nagy 
gondokkal küzdő kávéhaziulajdono 
sokat a tönk szélére juttatta. Miután 
a különböző intervenciók mindeddig 
nem vezettek eredményre, a vendég- 

A nyári napokra le- 
szerződtetett világvárosi 
nivóju augusztusi müsor. 

] 

REGAL Nagykáveház es Bár 
szenzációs augusztusi müsora 

HMONYA JÓZSET 

rozta, hogy az ország összes váro- 
saiban tillakozó gyüléseket tart a 
kártyatilalom felfüggesztése érdeké- 
ben, Az országos demonstrációt 

laugusztus 19 én, hétfőn tartják meg, 

lősök és kávésok szövetsége elhatá- 

Az uriközönség már este 
9 órától a kitünő 

jazz zenéjére táncol. 

Thalia Mozgó 

BENGÁLI! A hindu lándzsás, , 
szezón óriásfilmje,. Fősz : Gary 
Cooper. 

Edison Mozgó 

2 film. 1. Csábitás tánca. Clara Bow 
es Blanche ssszonv titka I. Dunnal 

Royal Mozgó 

I. Barcarola Fősz.: Gustav Frö. 
lich, Lida Baarowa II. Cleo. 
patra Hatalmas filmalkotás. 
Fősz: Claudette Colbert. 

Capitol Mozgó 

A Kozmetika Zenés vigjáték. 

Munkás Mozgó 

I Ne csald meg a férjed II A 
hármas gyilkos 

ekamz 

Sándor Andor uj sze- 
repkörében 

Sándor Andor két évre meg 
hosszabitotta a cluji Magyar Szin: 
háznál szerződését Ez a kedves 
fiatal táncos komikus az idei sze 
zónban nagy feladatra vállalkozott, 
ugyanis az eltávozott Tompa Béla 
szerepkörében fogja bemutatni te 
hetségét Sokat várunk ettől a 
szimpatikus fiatal szinésztől akit 
bizonyára a cluji közönség hamar 
meg fog szeretni. 
Egyben azt is tudomásara kell 

hozzuk a cluji kőzönségnek, hogy 
kedvenc szinészüönk megnősül a 
eluji társulat egy kedves tagjával 
Fekete Katóval. Sok szerencsét és 
sikert kivánunk a fiataloknak. akik 
a nászutat a szezón kezdetéig Bu 
dapesten töltik el. 

KERESZTES 
pedicur tyukszemvágó szalon 

sST. I. G. DUCA 3. 

Ar 20-25 Lei. Remdel s-1, 2.8. 
Este 7 óra utan bejárat 
Str. Universitatea felől 

A pazarlás napja 
Skóciában 

A világon mindenütt a skótokat 
gunyoljak legjobban, immár legen- 
dássá vált fukarságuk miatt. Hogy 
a gunynak egyszer s mindenkorra 
véget vssenek, egy különös terv 
keretében a róiuk élterjedt hirek el- 
lenkezőjét akarják most bebizonyi- 
tani. Edinburg városi tanácsa elh!- 
tározta, hogy szepiember közepél 
a pazarlás napját fogja elrendelni. A 
rendelet szerini minden skót a vég" 
letekig menően köleles pénzét elköl 
teai. A szinházakban és a mozikban 
a legdrágább jegyet kell megvásá- 
rolniok, a kávéházakban viszont a 
legdrágább éelt és italt kötelese 
elfogyasztani. A rendelet legérdeke- 
sebb része a szegényekre vonatko- 
zik. Minden koldust, szokástól elté 
rően, nagy pénzadománnyal F 
megörvendeztetniök. 
É ezek után mondja valaki, hogy 

a skót nem skót?! 

finc ú runák üiszütója, ruhaicstésel mestere , CZINI Ciu] 
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Gaál Franciska 
a becsi szinpadon 

A bécsi szinházigazgatók már rég 
óta igyekeznek Gaál Franciskát meg- 
nyerni arra, hogy teljesen bécsi 
szinésznő legyen. A nagyon tehetsé 
ges és gyors kezéről is hires sztár 
eddig is hónapokig jáiszott Bécsben, 
de csak filmen. Most azonban a 
bécsi Scala szinház egész komolyan 
bejelentette, hogy sikerült CGaál 
Franciskával szerződést kölnie és a 
hires szinésznő egy zenés komédiá- 
ban fog fellépni, amelynek szövegét 
Bus Fekete Lászlo ,Szerelemből elég. 
telen" cimü regénye alapján irtak. 
A zenét pedig Brodszgy Miklós 
komponálta. Gaál Franciska maga 
kivánta azt, hogy ebben a darabban 
lépjen a bécsi közönség elé. 

(fafa/afaaa 

OUAS! 
Több ismert hely- 

beli uriasszony pa- 
nasszal fordult hoz- 
zánk, hogy házalóxtól 
,Sidol, fémtisztitót 
vásárolt és ez az álli- 
tólagos ,Sido1" na- 
gyon rossz volt, mert 
a kezeket felmarta és 
bár letisztitotta a fém- 
tárgyakat, azok rövi- 
desen elvesztetlék fé- 
nyüket. 

Ezzel kapcsolatban 
bátorkodunk ifigyel 
meztetni az i. t házi- 
azszonyokat és ház- 
tartásbeli alkalmazot- 
takat, hogy az a ház- 
aló, aki „Sidol,t ki- 
nál eladásra, csaló 
szélhámos, akít ké- 
rünk az első rendőr- 
nek átadni, mert a 
világhirű és 40 éve 
ismert „Sidol" egye- 
düli jogos gyártója 
Romániában a mi vál- 
lalatunk, mi pedig a 
„Sidol" fémtisziütót 
kizárólag üzletek ut- 
ján és eredeli, zárt 
üvegekben és bádog- 
dobozokban hozzuk 
forgalomba, lehát a 
Sidol" kimérve 
nem kapható. Bár 
mely kimért áru 
nem val di ,Sidol" 
eérjük ne fogadjon 

el mást, mint „Sidoi"-t 
és sziveskedjék ügyelni 
a „Sidol" felirásra. 

Kiváló tisztelettel 

Azunol 
Vegyészeti gyár részv. 

társ. Arad. 

A VILAG 

m u 

szines vilaág 

meao egre .. 

raja katasztirófával fenyegeti 

A leszerelt szines katonák száz- 
ezrei visszatértek hazájuk töldjére, de 
sokan visszamaradva, -lőleg Francia- 
országboan - szaporitották a legal- 
sóbbrendü proletariatus tömegeit, A 
háborut végigcsinál", felületes isme- 
reteket magáraszedelt, egykori katona- 
vollára büszke fekete schogy, vagy 
csak igen nehezen tudta magát bele- 
élni a régi primitiv viszonyokba, 
különösen, hogyha a gyarmati gaz- 
dálkodásban mint bérmunkás kereste 
kenyerét. Örökké elégedetlen elemek 
ezek s számukat évről évre szapo- 
ritlják az uj kiszolgált és leszerelt 
katonák. 
Hranciaország ujonckontingensében 
évente több mint százezer fővel ré- 
szesülnek az afrikaiak. 
kKétségtelen, hogy a leszerelt kato- 
nák és bérmunkások százezreiből ki- 

Varsó, Amint ismeretes Lengyelor- 
szág nem a Németországgal való 
szolidaritásból utagitotta vissza a 
paktumot, hanem a balii államok 
miatt. Amig ugyanis a kicsiny balti 
államok mai védtelenségükken hu- 
zódnak meg az óriási kilerjedésü 
Lengyelország mögött, addig a balti 
kormányok kénytelenek keresniVarsó 
jóindulatát. De ha egyszer a keleti 
paktum révén Franciaország is, meg 
Oroszország is biztositaná a balti 
államok határát, akkor a balti antant 
egyszerre más hangot tudna hasz- 

Románia és Törökország között 
nemrégiben megállapodás jött létre, 
amelynek értelmében kölcsönösen 
kicserélik egymás polgárait. Török- 
országban igen kevés román kisebb- 
ségi polgár él, ugy hogy a gyakor- 
lalban a megegyezés azt jelenti, hogy 
elősegitik a romániai törökök visz- 
szavándorlását. Dobrudzsában és Be- 
szarábiában körülbelül 400.000 török 
él, ezek közül 250 000 már régen 
áttért a keresztény vallásra, azonban 
megőrizte török nemzetiségét, 150 

Petroseni. Grader Ferenc harminc- 
hatléves banyász nemrégiben felesé- 
gével és négy gyermekével a bánya- 
telepre költözött. A házastársak szom- 
baton éjszaka összeszólalkoztak és 
a vita hevében az asszony borotvá- 
val összekaszabolta a férjét, aki bor- 
zalmas kinok között kiszenvedet!t. A 

összekasszabolta a férjét, 
majd boroftvával öngyil- 
kossdádgolf kisérelf meg 

termelődnek azok a rétegek, amelyek 
nemzeti, népi, faji öntudatra ébredve, 
az önállóság, szabadság kiküzdésére 
alkalmasak. 

Csak fegyver és vezér kell nekik 
Afrika egyes részeiben mind gya- 

koribbá válnak a lázongások ugy a 
fegyveres felkelések, mint bérharcok 
formájában. 

Marakkóban ugyszolván sohasem 
csendesedik el a küzdelem, Aigirban 
és Tuniszban a közelmultban is za- 
vargások voltak, 

Libéria - mely Abesszinián kivül 
az egyetlen önálló afrikai ország - 
a valóságban az USA hegemóniája 
alatt áll s a kis néger köztársaság 
voltaképpen ura kölcsönei révén az 
amerikai „gumikirály": Firestone, 
akinek olt fejlödő, óriási gyapotül- 

nálni Varsó felé. Ebből a szempont- 
ból mindenesetre kedvezőtlen hatást 
tett Varsóra az a legujabb hir, hogy 
Lettország és vele együtt nem csu- 
pán Litvánia, hanem nyilván Eszt- 
ország is, a keleti pakium meg- 
hiusulása esetén hajlandó külön a 
szovjettel ilyen kölcsönös határbiz- 
tositó szerződést kötni. Ami a bal- 
tiak függetlenségét épp ugy meg- 
növelné Varsóval szemben, akárcsak 
a keleti paktum. 
- A helyzet tehát e pillanatban 

igy fegt: Páris visszafogadja, de ke- 

........... 

ezer török ma is muzulmán vallásu, 
A török köztársaság kormánya már 

évek óta azon fáradozik, hogy a 
balkáni államokban szétszörtan élő 
törököket Kisázsiába telepitse vissza. 
A román és a förök kormány között 
létrejött megegyezés értelmében öt 
éven belül 400.000 romániai törököt 
telepitenek le Kisázsiában. A török 
kormány már tárgyalt nagy hajózási 
társaságokkal, hogy a romániai török 
családokat Konstantinápolyba szál- 
litsák. A román kormány kuollektiv 

hitvesgyilkos asszony ezután át 
akarta vágni saját torkát, de csak a 
bőrt sértette meg. Az asszony azt 
állitja, hogy a férje megakarta aka- 
dályozni az öongyilkosságát, dula- 
kodni kezdtek és eközben a borot 
vával összekaszabolta férjét. 

lenáyclország máris érzi a némcet 
ány hütlenségét 

a fehér emberiséget 
tetvényei vannak, 
Az olasz-abesszin kérdés alaposan 

felpiszkálta a szines, illetőleg a nem 
fehér népek közvéleményét, 

Japán fellépett mint protektor s az 
olcsó japán áruk dömpingjét mest 
már a propaganda is követi, Török- 
ország szolidáris, Gandhi nyilatkozik 
s nemsokára bőjtölni fog az abesszine- 
kért. Amerikában néger csapatokat 
szerveznek s a mozgolódó afrikai 
színes népek előtt mind markánsab- 
ban beontakoznak ki az áduai hős 
fiának: Haile Szelasszia császárnak 
alakja. 
A fehérellenes propaganda egyre 

terjed, a fehér ember amugyis ha- 
nyatló presztizse még lejjebb száll 
s Európa halalmi sülyedésének jelei 
még inkábbb nyilvánvalóvá válnak, 

serüséggel a szivében a lengyel szö- 
vetségest s a békepohárba néhány 
csepp üröm is vegyül még. 

Berlin igazi reviziós céljait mégis 
csak a danzigi folyosón keresi 
s ezenfelül, amint azt egy var- 
sól német ujság mondotta. Varsó 

most a német és az orosz szék 
között a francia pad ald esett. 

Ugy, hogy Berlinnek sem érdemes 
tul negy áldozatokat hozni a lengye- 
lek nemetbarátságáért. 

Négyszázezer romániai török 
visszatér hazájába 

utlevelet ad ki a török családok ré- 
szére és azért semmiféle költséget 
nem számit fel. A román kormány 
attól is elállott, hogy a távozó török 
családoktól a hátrálékos adót köve- 
telje és a katonaköteles ifjakuak sem 
kell bevonulniok, sőt azokat is el- 
engedik, akik most töltik katona- 
idejüke!, ha családjuk is elköltözik. 
A romániai török kivándorlók első 

csoporlja már elindult és az őszig 
hatvanezer romániai török polgár 
távozik Törökországba. 

Tizenötezer dollár hozományt 
küldött a gyilkos áldozata 

leanyának 
Kádár Imre miskolci kocsis husz" 

esztendővel ezelőtt egy korcsmai ve" 
rekedés során meggyilkolta Bogáf 
Sándor nevü barátját. Utána kitöltött 
ötesztendei fegyházbüntetést, majd 
Amerikába vándorolt. Nemrégiben 
értesült arról, hogy áldozatának le- 
ánya már eladósorba serdült és ezért 
most tizenöfezer dollár hozományt 
küldölt a leánynak. 

A CRISTAL DALACI DTIT helye. Szolid árak / 
városunk legelegánsabb nyári szórakozó 

Kitünő zene! 

Minden vasárnap és 
ünnepnap d. u. az 
esti milsor!
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A „Bosszu 
melódiája" 

Irta : ifj. RESZLING JÓZSEF 

hangos filmre irt scenárium : minden 
jog fenntartva 

Parancsolnak valamit ? 

Félix Jonhsonhoz szólva : 

Rendelj valamit hármunk részéte. 

Amig Jonhson a pincérrel fogiala- 
toskodott azalatt Félix semmivel sem 
törődveLiával kellemesen beszélgettek 

75 kép. (Premier plan); Félix kis 
beszéd után kérdi Liátó!: 

Ön hova utazik ? 
Lia boldogan 

Budapestre, talán önök is ? 

Félx kitörő örömmel; 

Nagyszerü, legalább egyszerre uiaz 
hatunk Sudapestig. 

Lia boldogan : 

Ah, most már értem önök Dél 
amerikaiak ? 

76 kép. Éuterem (otal plan): A 
pincér felszolgál és elmegy Jonhson 
mindhármuk poharába tölt, amig Lia 
és Félix diskurálnak: 

71 kép. (Premier plan): Félix 
hangja: 

Rullát 
legszebben, 
legolcsóbban, 
legdivatosabban, 

csak 

KOVIIS 
férfi- szabó 
késezii 

Sír. Vlahuta sarok). 

Igen Délamerikaiak vagyunk és most 
braziliai kávét szátlitunk Magyar 

országba. 

Lia hangja kis csodálkozással : 

És hol tanuli meg ilyen jól németül? 
Félix hangja: 

Hisz német vagyok ! 

78 kép. Etterém (0tal plan): 
Jonnson közbe szólva : 

A sok beszélgetlés ulán az ember 
néha meg is szomjazik. 

Mindhárman kocintanak és isznak: 
79 kép Élterem (premier plan): 

Félig hangja : 

Ha jól hallottam az előbb 
Lia a neve? 

Lia hangja: 

ígen ... Lia vagyok 

Félix érdeklődve: 

Ha nem vagyok indiszkrét, 
utazik Budapestie ? 

Lia kiszé fölényesen: 

Hogy operaénekesnő lehessek 

(Folytatjuk.) 

miért 

" 

Győszöli a szerefő rövid 6aju a 

Clauj. A napokban egy különös 
asszonyháboruság vonta magára a 
cluji posta előit járókelők figyelmét. 

Két fiaini asszony mérkőzött egy- 
mással. Az egyik rövid haju volt, 
mint késöbb kiderült a hosszuhaju 
riválisa, férjének szerelője, a másik 
megtört prolelát asszony, akinek ta- 
lán csak a körmeiben volt ereje és 
nem sámsoni hajában. A szerető és 
feleség véletlen találkozása szőrnyü 

Oradeán az Imperiál és Csanádon 
két szakember már évekkel ezelőli 
többszáz hold földön elkezdett pap- 
rikat termelni. A termést évről évre 
fokozták és nagy sikerrel, aminekaz 
a bizonysága, hogy egyre többen 
hozzákezdettek paprikát iermelni és 
az, hogy amig elemte egy paprika- 
malom elégséges volt ahoz, hogy a 
nyersterményt feldolgozza, addig ma 
az ország területén már tiz paprika- 
malom dolgozik. 
A paprikaipar fellendülésével részt 
kivánt a haszonból a khincstár is, 
amely az örölt paprika után kilón- 
ként 10 lej fogyasztási adó, majd 
később hatszázalékos forgalmi adot 
vetett ki, ami azt jelenti, hogy egy 
kiló paprika ulán összesen 14 lejt 
kap a fiskus. Tekintettel arra, hogy 
Romániának évente 80 vagon a pap- 
tika fogyasztlása, vagononként tshát 
140 czer lej, azaz összegen ez az 
adoóbevétlel 12 millió lejt jelent a 
kincstárnak. Ez az adójövedelem 

ügyminisztérium bevételi lehetöségét 
az egészségügyi miniszteriumnak egy 
rendeikezése tönkrelette, Az egész- 
ségügyi miniszterium ugyanis néhány 
évvel ezelőtt ergedélyt adolt arra, 
hogy vegyi ulon előállitott paprikát 
is hozzanak forgalomba „élelszine 
sitő" elnevezés alatt. 
Ez a műpapriika - nem fizet sem 

fogyasztási, sem forgalmi adót és 
igy sokkai! olcsóbb lehet, mint a 
valódi paprika. Fogy is, amit az bi- 
zonyit, hogy a valódi paprika után 
várható 12 millió lej adó helyett 
mindössze 2-3 millió lejpaprikaadó 
folyik be. 

A psaprika és a műpaprika harcá- 
ban tehát az törlént, hogy az egyik 
miniszlerium nem tudta mit cselek- 

azonban csak elméleti, mert a pénz- 

cluji posiaivaal előff le- 
zajlofi kappanviadalban 

csafatérré varázsolta a széles járdát 

ütötték, verlék, tépték, karmol- 
ták egymást. 

Néhány perc alati vér feslette pirosra 
a járdát és meztelen női teslek hir- 
deíték szemérmetlenül a szemérmes 
elvek hiábavalóságát. Végül a rend- 
őrség vetett véget a kappanháboru- 
nak és oszlatta szét a viadalban 
gyönyörködő, vigyorgó publisumot. 

A vörös ételszinesitő megöli a le- 
gális paprikatermelést 

szik a másik. Slavesca pénzügymi 
niszler minisziersége alait az érde- 
keltek tudomására hozták a kormány- 
nak. hogy a paprikaipart fenyegető 
mupaprika gyartasára az egészség- 
ügyi minisztérium engedély: adoit, 
ami nemcsak azér! türhetetlen, mert 
ez az „ételszinesitő" nem felel meg 
az egeszségügyi követelményeknek, 
hanem azért is, mert igy az állam 
adójövedelmeket veszit. A felterjesz- 
tésre azonban semmi intézkedés nem 
törtent. 
Az adómentesség természelesen 

nagyon fellenditette az „ételszinesitő 
műpaprika gyártását. Különösen Ara- 
don, Satu- Marén, és Oradeán gyár- 
tanak ilyen paprikát, , 
A kormány támogató rendelkezése 

igezán nem alkalmazható a paprika- 
iparra, mert bár az minden nyers- 
anyagát az országban szerzi be, 
mégis vergődik azzal a konkurrenciá- 
val szemben, amely az államtól teljes 
adó- és illetékmeniességet élvez. A 
paprikantalmokban ellenőrök szalla- 
nak ki, hogy megakadályozzák, hogy 
akác csak egyetlen kilő „fekete" 
paprika kerüljön forgalomba, ezzel 
szemben a műüpaprika malmok nem 
ismerik a fináncot, mert nincs adó- 
kötelezettségük és igy vigan terjesz- 
kedhetnek és fojtogathatjak azt az 
iparágat, amely az ország mezőgaz 
daságának is jelentős termelési lehe. 
tőséget ad. 
A valódi paprika termelői most 

akcióba akarnak lépni és azt köve- 
telik, hogy az „élelszinesitő" gyár- 
tását az egészségügyi miniszterium 
tiltsa be, vagy pedig ezt a füszert 
is sujtsa ugyanannyi fogyasztási- és 
forgalmiadóval, amennyi a valódi 

rilix 
Legolcsóbb 

Legjobb 

ge] 
k 

óyóéyiürd 
MMATAAAATATAAI Koatvat ITt nNH TMA MTTT T kuaeíttiti 

Gyógyfürdő minden- 
féle reumatikus bán- 

; talmak ellen gyógy- mátéy 
Legkényelmesebb hatása utolérhetetlen. szénsavas fürdők! 

Ujonman létesült teljesen medermn iszapfürdő! 

ORADEA 

mellett 

Kivánoatra 
iszappakolás és 

poprikát terheli, 

Egész éven át nyitval 

vasuli kedvezmény 

(50 százalék) egész 

éven át érvényes 111 

gesen 

Május végéig ugy 
a szobaáraknál, 
mint a fürdő hasz- 
nálatánál különle- 

kedvezmé 
nyes tarifa, 

Külön szórakozások : 

Sirandfürdő, tennisz 
minden este tánc, 

stb stb 
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Mzelátkozoiiszerelem 
mHünügyi regény. 

Eta : Dr. RENKŐ ZOLTÁK. 
(136) 

Oh, mily nyomorult vagyok, hogy 
szép kedvesem könyörgésére hütlen 
lettem határozatomhoz, megfeledkez- 
tem Istenről, gyilkosságot vállalva 
magamra, Oh Iika, Iika te démon 
vagy. 

Ekkor hirtelen elhaligatott, össze- 
reraent és villámgyorsan emelte fel 
ejét. 
- Mi volt az? 
- Segélykiáltás? rebegé kutató- 

lag körültekintve. 
De mindenütt csend uralkodott, a 

legkisebb nesz se volt halható. 
- Bizonyára tévedtem folytatá 

Eler. Az aggodalom megfoszt 
eszemtől. 
- Anyám, rebegé ismét fegyvere 

csövébe tekinve. 
- Oh, nem tehetem. Anyám nem 

birná tulélni, ha fiá", mint öngyilkost 
hoznák haza. El, ti sötét gondolatok, 
nem akarok gyáva lenni. Magam va: 
gyok oka végzelemnek, legalább 
lérfiasan akarom viselni. Ilka sze- 
relme és az örtök kárhozat között 
kell választanom, Mi drágább előttem 

lElelemben nő keblén üdvözülni, 
vagy holtam után örökre, 
- Nem, nem, teljes lehetetlenség, 

hogy Ilkával boldog legyek, ha lelki: 
ismeretemet gyilkosság terheli. 
- Lassan keblére horgasztá fejét. 
- Aztán ujból felegyenesedett és 

tágra nyitott szemmel tekintett Körül. 
Megint ugy rémlett ellőtte, mintha 
közelében segélykiáliást hallana. 
- Mi volt ez? Most már nem 

tévedek, valaki segélyéri kiállt, Pe- 
dig arra nekem volna legnagyobb 
szükségem. 
- Segitseg! hallatszott ismét el- 

haló hangon. 
Ez Istentől származó jel, sut- 

togá, majd hangosabban igy folytatá: 
Kicsoda kiált ? Jövök. 

Ezzet áthaladt a bokron és szabad- 
térre jutott, Egy női alakot pulantott 
meg, ki falörzshöz támaszkodott. 
- Mi lelte Teri néni? kérdé a 

fiatal vadász reszkelő hangon. 
E hangra megreszketleit az asz- 

szony, Nagy fáradsággal igyekezett 
felegyenesedni, 
d Sovány arcát az itju felé felé for- 
ita. 
Szemei tágra vollak nyitva, de 

mintha kialudt volna fényük. A halál 
már megragadta áldozaiát. 
- Teri néni, mi baja? ismétlé 

Elek és a haldokló nő mellé térdelt. 
- Ah ön az, felelt a szegény asz- 

sszony szakadozott, elhaló hangon. 
(Folyt. köv.) 

Uj hajtcstés! 
minden szinárnyalat garan- 
tálval Villanyondolálás ua 
anyaggal! Hajtörés 
kizárval Leszállított árak ! 
Kiszolgálás vizsgázott 
személyzettel. 

ertr 

fodor Salon 
Calea Victoriei 2z 

Nagy éóra ées ékszer 

elárusitás a közismert 

óra és ékszerházban Cluj 
Calea Regele Ferdinand 20 
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Két varsói ál-rabbi sok 
zsidó nőt megőrjitett 
Varsóban két ál-rabbit tartóztattak 

te, akik hamis válolevelet gyártottak. 
Tudvalevő dolog, hogy amennyiben 
egy asszony nem akar elválni, akkor 

száz rabbi aláirásával ellátott váló- 
levéllel lehet válni. Ilyen válólevele- 
ket gyártottak ezek az álrabbik, 
amelyekkel számos asszonyt a két- 
ségbeesésbe. kergettek, mert nem 
akartak válni, viszont igy kényszeri- 
tették óket erre. A lereplezés nagy 
konsternációt keltett egész Lengyel 
országban és felmerült annak meg- 
vitatása hogyan lehetne ezeket a 
machinációkat a jövöben megaka- 
dályozni ? 

Alpár Gitta férjhez megy 
Alpár Gitta Londonban jálszik egy 

Dubarry-filmben és filmezés közben 
ráér arra is. hogy mondain életet 
folytasson. Az angol lapok jelentése 
szerint Alpár Gitiát eljegyezte egy 
angol arisztokrata, Anglia egyik leg- 
idősebb főuri családjának sarja, aki 
az angol politikai élelben is nagy 
szerepet játszik. Az eljegyzést hiva- 
talosan még nem hozták nyilvános- 
ságra, meri még nem fejeződött be 
Alpár Gitta és Fiölich Gusztáv váló- 
pere. 

250 vagon bort adott el Ro- 
mánia Csehszlováklának 

A földnüvelésügyi miniszter köz- 
benjárására a külkereskedelmi bizolt. 
ság egy cseh imporicégnek 250 vagon 
bort adott el. Ez az első eset. mikor 
a minisztérium közvetlen eladóként 
lépett fel egy külföldi importcéggel 
szemben. Megjegyezzük ez alkalom- 
mal, hogy a románisi cégek már 
hónapok óta nagy erőfeszitéseket 
fejtenk ki a csehországi borkivitel 
ügyében, ezek azonban mindezideig 

Jós autómata Már a jós autóma 
tát is feltalálták amelynek segit- 
ségénel mindenki önmagának jó 
solhat Erről pompás képekkel il 
lusztrált cikket közöl a Délibáb 
uj száma, amely 100 oldal terjede 
lemben és pompás tartalommal 
jelent meg Remek rádiómüűsoro- 
kat egyfelvonásos szindarabot, 
szinhá i beszámolókat kitünő film 
Tovatot, slágerszövegeket és több 
mint száz képet talál az olvasó a 
mnépszerü szinházi képeslapban. 

Négu lcánycsempészt aóyon- 
lőtiek az albán határon 
A leányokat Albániából rabolták 

ées a délszerbiai arnautáknak 
akarták eladni 

Vasárnap esle az albán-jugoszláv 
határon, Pety közelében heves pus- 
kaharc folyt le a jugoszlav határőr 
ség és egy albán csempészbanda 
tagjai között. A harcban négy csem- 
pész elesent. A csempészek társasá- 
gában levő két leány rövid szenve 
dés után szintén belehalt sérüléseibe: 
A határőrségről telefonáltak a 

főszolgabiróságra, amely a környék 
összes csendőrörseit kirendelte az 

anenatea 

e menekült nyolc arnauta üldözésére. 
Körülvették az erdőt, de az üldözés 
nem járt eredménnyel. A nyomozás 
során megállapitották, hogy az ar- 
nauták valamelyik albániai faluban 
rabolták a két leányt és átakarták 
őket hozni Jugoszláviába. A djako- 
vicai járásban élő arnauták ugyanis 
nagy árakat fizetnek az albániai 
leányokért és ezen a vidéken ma is 
divat a leányvásár. 

Rekord-forgalom a 
szueszi csalornán 

Kairó. Példátlan forgalom bonyo- 
lödik le a szuezi csatornában az 
olasz-abesszin feszültség óta. Febru- 
ártol mostanáig 200 olasz hajó ment 
át csapatokkal és hadiszerekkel, ugy 
hogy a szuezi csatorna fekordiorga- 
loamnak örvend. A csatornamenti te- 

tületeken ennek következtében hihe- 
tetlen gazdasági konjunktura támadt. 
Az afrikába igyekvő hajók fedél- 

zetén felállitották Mussolini őriási 
képét ezzel a felirással. „Duce, 
meghalunk érted 1" 

zltáltsamzaa : 

Coroilu t elmeáyógyintézetbe 
szállitják 

BOTOSANI. Coroiun elme- 
baj tünetei mutatkoznak. A ha- 
tóságok már régóta gyanakod- 
tak arra. hogy Moldova réme 
nem épelméjü, mivel régi szifi- 
liszét elhanyagolta, sőt az utóbbi 
időben egyáltalán nem is kezel- 
tette. A banditát Botosaniban 
megvizsgálták s elhatározták, 

alttasaa. 

hogy Bucurestibe szállitják, 
ahol az elmeklinikán alapos or- 
vosi vizsgálat alá vetik. Egyéb- 
ként Coroiu tagadja, hogy Ur- 
sache fogházigazgatót megvesz- 
tegette volna, mivel szerinte az 
igazgató minden rabbal jól 
bánt. 

Bef6blen Isiván a magyar 
legilimisra mozgalom 
élére áll 

BUDAPEST. A budapesti 
Függetlenség cimü lap megirta, 
hogy gróf Bethlen István an 
gliai utja alkalmával Sieeneck- 
erzelben meglátogatja Habsburg 
Ottó trónkövetelő főherceget. 
Ezt a hirt, ugy a magyaror- 
szági, mint más küllöldi lapok 

megcáfolták. Ujabban a Füg. 
getlenség egy leleplező cikket 
hoz. amelyben határozottan ál- 
litja, hogy gróf Bethlen /stván 
a magyarországi legitimista 
mozgalom élére áll és tervbe 
vett utazás hirét is autentikus- 
nak kell tekinteni. 

nanütttaozem 

Megszünfeftik az osíromálla- 
polof és censzurát 

Az Adeverul a konpstancai esemé- 
nyekkel kapcsola ban rámutatott arra, 
hogy Bratianunak az a véleménye, 
hogy a jegybank élére párttagot kell 
kinevezni, másrészről ellene van az 
ostromállapot és cenzura meghosz 
szabbitásának. 
A Lupta szerint a mamaiai meg 

beszéléseken a kormánypárt megtisz- 
titásának a kérdése is szóba került 
és a miniszterelnök magáévá felte a 
pártelnök idevonatkozó javaslatait. 

A jövő csütörtöki elnöki tanácsülés 
többek között ezt a kérdést is le- 
tárgyalja és megtorlásokat határoz 
el mindazokkal szemben, akik a 
pártot rossz hirbe hozták. A lap 
egyébként ugy tudja, hogy a kor- 
mány átszervezésének időpontjául 
szeptember havát állapitották meg. 
A jövő heti elnöki tanácsülés teljes 
mértékben tisztázni fogja a belpoli- 
tikai helyzetet. 

Uj ércpénzek 
A közeljövőben nyilvánosságra 

hozzák az uj 50 és 200 lejes érc- 
pénzek képét. Az ércpénzeket az ál- 
lami pénzverdében verik. Az ércpén- 
zek öntvényből készülnek és ezüst 
tartalmuk 900[1000 arányu lesz. 

m 
E 

A pénzügyminiszié- 
rium utasifásal a 
kamuarai pótladó 
beszedésére po- 
nalkozólag 

A pénzügyminisztérium legutóbb 
kibocsájtott körrendeletében felhívia 
a pénzügyigazg iuóság figyelmét arra 
a körülményre, hogy a kamarai pét- 
adó nem folyik be a kivánt mértlék- 
ben. Ezért megfelelő utasitásokat 
adott a pénzügyigazgatoságoknak és 
a kereskedelmi minisztérium átirata 
alapján szigoruan előirja, hogy az 
állami adó lefizetesével egyidejeg a 
behajtó közegek a kereskedelmi és 
iparkamarai járulékokat is a legeré- 
lyesebben szorgalmazzák, 

levelezőlap 

80 Lei 
foto KISS, Strada Londrei 

A svéd gyufatársaság 
kapja meg az öngyujtó- 

árusitás monopolját 
A svéd társaság megkapta az ön- 

gyujtóárusitás romániai monopolját. 
A kérdés rendezése folytán a kül- 

földről hazaérkező utasok hozhatnak 
magukkal öngyujtót de csak saját 
használatukra. Az ilyen utasok a vám- 
nál 200 leit tartoznak lefizetni. Az 
összegről kapott nyugtávali jelent- 
kezniök kell a svéd öngyujtótársaság 
helyi képviseleteinél, ahol a hozott 
öngyujtót lepecsételik, 
A külföldiek, akik öngyujtóval 

jönnek az országba, ezt jelenteni tar- 
toznak a vámhivatalnál, amely az 
utlevélbe bevezeti ezt, nehogy az 
országból való távozásukkor kelle- 
metlenségek érjék őket. 

Haicrdénjár 
és fájós a laba, 
rendeljen cipőt 

ZABOLAI 
d cipésznél 

Strada 
Memoran- 

dului 
No. 23 

(Redomt 
mellett) 

Takarékosság 
minden vondalom 

A Monitorul Oficial legujabb száma 
közli azt a miniszteri rendeletet, mely 
augusztus 1-el megtiltja a külföldi 
kongresszusokra, konterenciákra stb. 
a román delegátusok kiküldését. Ki- 
vételt csak a katonai küldöttségek 
képeznek.
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A VILAG 

Szerkeszti : Wojticzky Tibor 

rtvilág 
Magyarország győszelmével éri véger 

a 6-ik főiskolai világbajnokság 
Vasárnap délután 6 ezer néző 

mézte végig az utolsó világbajnoki 
küzd lmeket, amely pontarányban 
és egyéni számokban Magyaror- 
szág javára dőlt el. 
A 6ik FV ot Gömbös magyar 

miniszterelnök zárta be megkö 
szönve a delegált sportvezéreknek 
odaadó munkájukat. Ezután hat 
ágyulövés és a zászlók bevonása 
jelezte a hatodik FV befejezését, 

Vasárnapi eredmények : 

ATLETIKA : 

Rugby : világbajnok Franciaország 
mert verte Németországot 18.0-ra. 

Sulydobás, világbajnok: Wi- 
ding 15.30 m 

800 m. világb. Stotkard Angol 1 56 
4x100 m világbajnok: Magyar 

erszág. 2 Németoiszág, 
4x400 m világbajnok: 1 Francia 

erszág 3174, 2 Nénmetország 3 
Muagyarország. 

Mogasugrás, világbajnok : 
kuma japán 194. 

Gerely, világbajnok : Stök, német 
67.8 m. 

Atlétikában pontardnyban : 
1 Németország. 197 p., 2. Magyaror 
szág 107 penttal 

Asa 

Pontarányban világbajnok : Ma- 
gyarország 481, 2 Nénmetország 
465, 3 Anglia 146, 4 Csehszlovákia 
102, 5 Franciaország 105 pont. 

KAC-Spárta 2:1 (1:0) 
Cluj. A cluji csapat technikája 

remek küzdelem után tudott csak 
győzni a lelkesen játszó Mediasi 
eggyüttes ellen. 
Biró: Russu 

Ausíria-Venus 7:2 
Bucuresti. Az Austria kezdés 

után akcióba lép és egymás után 
éri el góljait a különösen most 
gyengén játsza Venus ellen 

Biró: Tica Iliescu 10 ezer néző 
Félidő: 41. 

AMdmira-Mimizsi-TMTE 
7:2 (3:0) 

Az Admira sokkal határozottab 
ban játszott, mint ellenfele és en- 
nek köszönheti győzelmüket. 

Ilsa -CFR Simeria 41 20 
UDR-Fratellia 6 4 2:3 

Vidéki eredmények 

Brasov. U-IAR 22 10 Egyenlő 
elenfelek küzdelme CGóllövők : 
Ploesteanu Szaniszló, illetve Szi- 
lárd és Szederjesi, 

3 Anglia, 

Varna. Ticea (Bulgaria)-ACFR 
3211 

Arad. TAC- Gloria 83 30 
Satlu Mare Sportclub Rus Ung- 

vár-Olimpia 30 20 

Trg. Mures Szombat : MTE- 
NAG 3:3 I1. Vasárnap : MSE- 
NAC 4.2 312 A Nac 5 tartálékkal 
játszott 

Vizipoló : 
Baia Mare. U-Phönix 5.2 21 

KÜLfÖlD : 
Berlin. 8 evezős európabajnok : 

Magyarország: 
Luxemburg. Németország B- 

Luxemburg 1:0 10 

Hungsária-Rapid 4:4 
Bécs A Hungaria volt a jobb, 

mindamellett hogy a Rapid az első 
félidőben 3:2 rd vezetlett 

Nyiregyháza A Ferencváros a 
a helyi válogatott ellen 5:2 3:I re 
győzött 

München. Németország - Finn. 
orszag 60 30. 

Házasság Herkovits Böske és 
Blum Ernő házasságot kötöttek. Sok 
szerencsét a fiataloknak akik mézes- 
heteiket Budapesten és Olaszor- 
szágban töltik el 

A némcet-svéd furát állitólag lefiltja Tin- 
lescu külüsuminiszter 

Bucuresti, A futballszövetség nagy 
készülödeseket tesz a Németország 
és Svédország elleni mérkőzésekre, 
közben olyan hirek keringenek a 
fővárosban, hogy a turából semmi 
sem lesz. Vezető sportemberek biztos 
értesülései szerint a német és svéd 
mérkőzéseket a külügyminisztérium 

fogja letiltani. Titulescua külügymi- 
niszler figyelmét memorandumban 
hivták fel, hogy a ture, amelytől jó 
eredményeket nem lehet várni, csak 
árlana a román sportnak. A memo- 
randum valószinüleg megteszi a ha- 
tását s Titulescu külügyminiszter le- 
tiltja a mérkőzéseket. 

etttjásma 

Seliccanu Glidor kijelentette, hogy amic 
ő az uszótestület elnökec, sportiszerütlen- 
ségef nem für meg. - Beilexiók az U- 

Hadáibbor-KAtC vizipolóbotrányhoz 
Claj. Az uszósport iránt váro 

sunkban is nagy érdeklődés nyil 
vánult meg Tekintettel arra, hogy 
az idei uszóversenyek és vizipoló 
mérkőzések már befejezés felé kö. 
zelednek egy pár sorban meg kell 
emlitsük Seliceanu Gligor a kiváló 
sportember és egyben az U agilis 
elnökének egy előkelő és reális 
gesztusát. 
Az eset ott kezdett bonyolultá 

válai amikor a vizipolóbajnokság 
három első helyezése az U, Hag- 
gibor és a KAC között kellett 
eldöljön Ismeretes hogy a Hag 
gibor legyőzte a KACot 21 re 
Utána az U játszott a KACal 
9:0 ra Igy tehát el is lett volna 
intézve a csapatok helyezése. 
A KAC azonban nem tudott be 

lenyugodni abba hogy a Haggibbor 
mögött a harmadik helyen végez 
zen és az uszószövetség titkári 
székében helyetfoglaló megbizottja 
révén a szabályos körülmények 
között lejátszott 9 0 ás vereséggel 
végződő mérkőzést Seliceanu Gli 
gor uszókerületi elnök rászedésé 
vel megsemmisitette és a mérkő 
zés ujrajátszását rendelte el Ami 

ezután történt, egyáltalan nem vá 
lik dicsőségére Cluj fejlődő vizi- 
sportjanak. Cukrászdai megállapo- 
dás alapján az U lefeküdt a KAC 
nak és a „mérközés 22 arányban 
eldöntetlenül végződött" Az igy 
szerzett pont és jobb gólarány ré- 
vén elég volt a KAC nak ahoz, 
hogy a bajnoksag második helyére 
kerüljön, maga mögött hagyva a 
Haggibbort 
Az eset sportkörökben óriási 

feltünést keltett és természetesen 
nem maradt hatás nélkül az uszó- 
kerületben sem Seliceanu Gligor 
a korrektségéről ismert kitünő 
sportember, az uszőkerület elnöke, 
amint tudomást szerzett a sport- 
szerütlen cselekedetről alaposan 
utána nézve a dolgoknak rájött a 
turpisságra és a szabályok parag- 
rafusaira való hivatkozással a 2:2 
mérkőzést megsemmisitve az első 
mérkőzést érvényesnek deklarálta 
és igy érvényben maradt a vizben 
szabályos körülmények között elért 
eredmények alapjánkialakult rang- 
sor: I Universitatea, 2 Haggibbor. 
3 KAC 4 UEC 5 Romania 6 
Unirea, 7 KMSC, 8 CFR. 
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- Fogadjunk Pancser nem is 
hiszi ha mondom kivóncsi vagyok 
rá hogy a Népszövetség hogyan vá- 
laszol Abesszinia segélykidiitásaira. 
- Erre igen egyszerü a válasz 
Kohn meséli Grünnek hoegy a fe- 

leségének reaumája van és egész nap 
ugy ordit, mint egy sakál, 
- Na és te nem teszel ellene 

semmit? - kétdi Grün 
- Dehogyisnem. Vattát dugok a 

fülembe, 
- Szóval a Népszövetség is ilyen 

megértéssel kezeli Abesszinia sorsát. 
- Szóval a megértésnél mara- 

dunk! 
memmembebönösz ínzsmtözesnelné 

TIIII 
Meresztes pedicürszalon élköltözött 

a Select udvarára. 

Mezdő varróleány és tanulóleány fel 
vétetik Sonderling füzőszalon. Cal. Regy 
Ferdinand 3. 

A berlini olimpiai 
játékok sájtója 

Az 1936 augusztus 1-én megkez- 
dődő beriini olimpiai játékokra vo- 
natkozóan már a legélénkebb propa- 
ganda kezdődött meg. Az olimpiai 
játékok vezetősége több, mint egy 
évvel a világesemény előtt, hivatalos 
lapot ad ki, amelynek cime: Olimpia. 
Pressedienst. Ez a propaganda fo- 
lyóirat közli az olimpiai játékok hi- 
vatalos plakálját és azonkivül az 
összes szükséges tudnivalókat, ame- 
lyek a nagyközönséget érdeklik. Már 
most ajánlatos érdeklődni az olimpiai 
játékok előkészületei iránt, küfönösen 
azoknak, akik ezt a nagyszabásu vi- 
lág sporteseményt németországi üz- 
leti uttal óhajtják majd annakidején 
összekötni. Felvilágositással a német 
konzulátusok szolgálnak. 

A „PARK" 
szanatóriunm 
gőzfürdőjében 

Calez Motilor No. 62 gőx 
és kádfürdő ára 30 Lel. 
FPedikür, massage 15 Lel 

A magyar nemzeti bajnokság 
augusztus 25-én indul. Az első for- 
culó párositása a következö: Ujpest- 
Budai 11 Ferencváros-Budalok 
Hungária -Nemzeti, vagy Attila, 
Kispest -Törekvés, Szeged FC-Sal- 
gótarjáni BTC Bocskai-1III., ker, 
Soroksár-Phöbnusz. ; 

m ása mintatián leslése a 
... 

Felelős szerkesztő : Berechky Tilnos. Tip GBrient Cluj, 

. 
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